

ЗА РОДИНУ

Сергей Есенин. — Ив. Полтавский.

Лучше быть пленным, чем гражданином Советского Союза. —

Уборка урожая в СССР. — С. Р.

О том, как я женился... — С. Воронов.

Борьба деревни за домашний скот. — А. Зорич

Перед грозой. — А. Стенрос.

СТАЛИНСКОЕ МЕНЮ

Почти во всех районах, остающихся еще под властью Сталина, ныне царит голод. Это не удивительно, потому что немцы овладели на юге житницей Советов. Но — разве все мы когда-нибудь ели досыта в Советском Союзе? Несмотря на наше, вошедшее в поговорку, богатство — в какой-нибудь области всегда был голод. Западная Европа гораздо меньше Советской России, не имела своей Украины, и, однако, не знала голода. Зато, не зная Европа и чисто большевистского правительства, известного своим хаосом и в политике, и в работе, и в промышленности, и в продовольственном хозяйстве. Снабжение Ленинграда и Москвы непосредственно перед началом настоящей войны, достаточно убедительно говорит о том, на что способен большевизм в этом отношении.

Когда несколько лет тому назад Советский Союз посетила делегация швейцарских содержателей гостиниц, некоторые из господ, не подавшие на обычные обманные приемы, в мягкой форме выразили свое удивление, что в столь богатой стране, продовольственный вопрос так плохо урегулирован. На это замечание им было разъяснено, что мы, советские граждане, чрезвычайно неприхотливы, и постоянно соблюдаем меру в еде и питье из-за боязни желудочных заболеваний.

Для выяснения причин упомянутой умеренности, швейцарским господам не нужно было ездить в Советский Союз. Наша советская печать сама рисовала наглядную картину отвратительных условий в гостиницах и столовых. В то время, как в отелях и ресторанах, предназначенных для иностранных туристов царит необыкновенная кулинарная роскошь, в столовых для трудящихся дела обстоят совсем по-другому. «Нередки случаи, когда рабочие находят в пище гвозди, сор, тараканов, и даже дохлых крыс», сообщает Известия от 9 апреля 1939 года. «Помещения столовых в Ленинграде темные, грязные и темпы. Под столами постоянно рыщет большое число собак. Обслуживающий персонал небрежен. Посуда моется редко. Рукомыльников нет, не хватает ножей, вилок и ложек», жалуется газета «Пролетарий» от 10 апреля 1938 года. Нечистоплотность, небрежность обслуживания и плохое качество продуктов — столь укоренившиеся явления советского общественного питания, что все жалобы на них остаются, как это видно из газет, почти бесплодными.

Мы читаем, например, о грязной гостинице возле одного из московских вокзалов. Через кухонные окна некой московской столовой, посетитель видит, как друг подле друга готовятся рыбные и мясные блюда, — настолько тесно помещены кухни. Эта столовая ежедневно кормит 4500 человек.

Но и в фабричных буфетах условия не лучше, хотя эти буфеты предназначены для тех самых рабочих, ко-

торых советская власть окружает, по ее словам, всяческими заботами. По утрам, перед началом рабочего дня, буфеты переполнены. Как раз в это время, там ничего не достанешь, кроме нескольких порций селедки. Напитков, большей частью, нет никаких. Придя в буфет пораньше, услышишь, что еще ничего не готово. А если придешь попозже, то тебе, с тем же равнодушием, объяснят, что ничего не осталось. Цены все время колеблются. Та же порция рыбы стоит после обеда в два раза больше, чем до обеда; на соответствующую жалобу, посетитель получает ответ: «вероятно вторая порция содержит больше моркови».

Недостаточные нормы питания рабочих, главным образом, объясняются привилегированным положением и жадностью партийцев и разных «ответственных» работников. Все эти приспешники советского режима питаются за счет широких масс трудящихся. Кроме того, рабочие сильно страдают из-за бесхозяйственности в сети народного питания. Так, в Ногинском отделении московского пищевого треста была обнаружена крупная растрата. Руководители отделения, путем темных махинаций, сумели «изъять» 250.000 рублей, предназначенных на нужды вверенной им столовой. После раскрытия этой крупной растраты, была произведена ревизия учреждения, возглавлявшего Ногинское отделение. Результаты были сногшибательные: 1 миллион 200.000 рублей государственных денег оказались в карманах большевистских директоров. Само собой разумеется, что растратчики краденными деньгами пользовались исключительно в своих личных интересах, и меньше всего заботились о состоянии своего хозяйства. Интересно отметить, что руководители Ногинской столовой не питались из общего котла, а составляли для себя особое меню. Их столы ломились от всевозможных блюд и яств.

Таково положение в Советском Союзе. Насколько оно отличается от прежних времен, когда Россия во всем мире считалась одной из богатейших стран, кормившей не только свое население, но и народы других государств. В былые времена русский хлеб выпекался сотнями сортов, но и тут большевики сумели совершенно дезорганизовать хлебное производство по выпечке своего единственного «советского» сорта хлеба. А в деле разрушения и невеллировки на снижение, большевики непревзойденные мастера.

Дальнейшее развитие войны

Борьба против Англии вступила в новую стадию

Берлин, 9/10. (От нашего корреспондента). Если проследить и систематизировать события, разыгравшиеся на театрах военных действий этой войны, то приходится прийти к убеждению, что в ней нужно различать два периода, разделенные одним из другого вступлением в войну Советского Союза, польской, норвежской, западно-европейской и балканской кампании, все преследовали ту же цель: разбить и вытеснить из строя союзников Англии на европейском континенте. Это было предпосылкой для победы над Англией на ее островах, являвшейся конечной целью германского верховного командования. Однако, балканская кампания, уничтожившая последние политические и военные позиции Англии на европейском континенте, показала, что Германии грозила с востока удар в тыл, и эта угроза становилась с каждым днем все актуальнее. Таким образом, для германского командования создалось совершенно новое положение, заставившее перенести центр тяжести военных операций с запада на восток, для того, чтобы наступательными операциями предотвратить надвигающуюся опасность, и театр военных действий против англичан, бывший до того главным фронтом, стал оборонительным театром военных действий.

Этот переход в наступление на востоке, отнюдь, не обозначает окончательного отказа от нападения на Англию. Он является лишь большой дополнительной стратегической операцией, если можно так выразиться, промежуточной военной операцией, целью которой — победой над большевиками, обеспечить безопасность немецкого тыла для того чтобы после этого все силы бросить в бой с главным противником, с Англией.

Необходимость устранить опасность грозящую Германии на востоке, имеет естественным последствием временный отказ от наступательных операций против Англии. Положение, создавшееся для Германии в результате возникновения войны на востоке, ни в коем случае не может считаться опасным, потому что благодаря ранее выигранным кампаниям, позиция Англии в Европе слабая. Продовольственное положение в Германии было в то время настолько благоприятно, что продолжение войны с этой стороны не грозило ей никакими осложнениями. Затруднения возникли здесь позже, в результате плохих урожаев, и непредвиденных размеров помощи, оказанной Германией на-

На фронтах освободительной войны

Пропаганда Сталина против Англии

Англо-сакские генералы на карикатуре московской „Правды“

Берлин, 9/10. Сталин задыхается. Его положение отчаянное. Проданный Рузвельтом и Черчиллем, он больше не знает, как продолжать войну. Безысходность положения заставляет его все чаще кричать о втором фронте. После того, как он обратился к Лондону, несколько дней тому назад через интервьюировавшего его американского журналиста, сегодня он это делает при помощи своей печати. Во всех советских газетах были помещены передовые статьи, критикующие «западных друзей, не желающих исполнять своих обещаний». Дело не обошлось без карикатур. В «Правде», например, была помещена карикатура на англо-американское

от НАШЕГО ВОЕННОГО ОБОЗРЕВАТЕЛЯ АНДРЕЯ КЛИМОВА.

главное командование. Лондонская газета «Таймс» сообщает, что специальные отриски этого рисунка распространены по всему Союзу. Карикатура подписана: «Куда делся второй фронт?».

На карикатуре изображены генералы англо-саксов во время заседания. Они выглядят очень смешно: старые благообразные господа, с большими усами, бывшими до сих пор в моде у английских кадровых офицеров. Этот рисунок напоминает

карикатуры австралийского карикатуриста Лоуа, который в свое время создал распространенную по всему свету карикатуру на смешного английского полковника Блимпа. Изображенные на карикатуре в «Правде» офицеры задают вопрос: «Что случится, если нас побьют? Рискнем что ли? А, может быть, еще немного подождем?» и т. д. У председателя стола стоят два офицера: один в английской, другой в американской форме. Они укоризненно показывают пальцем на заседающих генералов и поворачиваются к двери, над которой висят часы, показывающие без нескольких минут двенадцать. Под карикатурой подпись: «Март — октябрь 1942 года».

Сталин вопит о втором фронте! Он ему необходим. Из сообщения германского верховного командования ясно, что Сталин старается предотвратить неминуемое падение Сталинграда.

Но это не спасет диктатора Кремля. Черчилль и Рузвельт помогут ему не могут. Он один должен вести смертный бой. В то время, когда Сталин и его друзья — плутократы — в Англии и Америке воюют между собой на пропагандном фронте, открывая этим все противоречия так называемых «союзников», германские военные силы на Кавказе неустанно продолжают свое наступление. Как уже вчера сообщалось, германскими войсками взят штурмом город Мальгобек, лежащий в Грозненском нефтяном районе. В Мальгобеке находится много нефтяных вышек, нефте-дистилляционных заведений и ремонтных мастерских. Почти все население города занято в нефтяной промышленности. В 1938 году Мальгобек дал целый миллион тонн нефти. Потеря этого города вскоре повлияет на снабжение горячим советских армий.

В Сталинграде, где в упорном бою опять удалось окружить неприятельскую часть, главные и решительные бои все еще происходят в фабрично-заводском районе, т. е. в северной части города. Тракторный завод им. Дзержинского дал 27 процентов всей тракторной промышленности советского Союза, и по своему оборудованию является одним из лучших в Советском Союзе. В военное время на заводе строились только бронетанковые машины. Широко, оборудованные корпуса завода теперь превращены в груды развалин. В этих развалинах, скрываясь в ямах и блиндажах, держатся защитники города. Не даром германские пехотинцы назвали бои в Сталинграде «боями с крысами». Неприятельский огонь открывается часто со всех сторон, и германские танки по грудам развалин направляются к отдельным укрепленным домам, а немецкие пехотинцы разыскивают большевиков, скрывающихся в подвалах и погребах. Тимошенко, без сомнения, предполагает, что, перебросив резервы из отдаленных областей, и произведя сильный нажим южнее большой волжской излучины, и на севере между Доном и Волгой, ему удастся прорвать немецкие линии, и этим облегчить участь Сталинграда. Германские и союзные войска все эти отводные атаки отбили, причинив неприятелю большие потери.

Генеральный секретарь фашистской партии у Вождя

Главная ставка Вождя, 8/10. Вождь принял генерального секретаря фашистской партии Алодио Видусони, с которым он имел продолжительную и сердечную беседу. На приеме присутствовали начальник штаба верховного командования генерал-фельдмаршал Кейтель и заведующий канцелярией национал-социалистической партии, государственный руководитель Борнани. Посещение Вождя находится в связи с поездкой Видусони на фронт, предпринятой с целью посетить итальянские войска, борющиеся на востоке.

Б. Шатов.

Когда говорит артиллерия



На передовой линии северного отрезка Восточного фронта германские пехотинцы наблюдают за тем, как ложатся разрывы артиллерийских снарядов. Еще один большевистский bunker загорелся! Скоро будет дан сигнал для завершающей атаки.

